

EL PROGRESO

Redacción, San José, 36

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Teléfono núm. 146

Páginas para las damas

Bellezas

HUYE lo que puedas, lectora, amiga, de las impresiones desagradables que nos rodean. Ven conmigo a contemplar, siquiera sea con el pensamiento, unas cuantas bellezas en telas antiguas, las «napoleónicas», por ejemplo.

Ven, si, y entérate de lo que desde París nos comunican; y sabe, si no lo sabes, lo que voy a referirte aquí.

Tú y yo, pacíficamente, modestamente, sinceramente admiradoras de lo delicado y bello, creéremos contemplar los bordados lindos, primorosos, hechos en recamada seda, que adornaron el respaldo de un asiento que figuró en el palacio de Saint Cloud, en la misma habitación de Napoleón I; además, el retrato de éste, tejido de manera perfecta en terciopelo, y más que nada, las colgaduras de raso blanco bordadas con oro y sedas de diversos colores; lindo adorno de uno de los saloncillos preferidos por la emperatriz Josefina, aquella mujer tan interesante como elegantísima.

Minciosas, pacientes, pesquisas, dieron el buen y apetecido éxito de hallar los necesarios documentos, que sirvieron para autentizar la mayor parte de las telas; y no sólo se supo el nombre del fabricante, sino la fecha en que fueron encargadas y entregadas, el dinero que costaron y el lugar que se le destinó en los imperiales palacios.

Los artistas investigadores pensaron, con sobrado motivo, que la reproducción de los hermosos tejidos que tanto contribuyeron al fasto imperial no debía constituir solamente una curiosidad histórica, sino ofrecer también, bajo el punto de vista documental, un precioso interés para los artistas, los fabricantes de telas, los arquitectos, los dibujantes, las Escuelas de Arte decorativo y en fin, para cuantos a diario se esfuerzan en dar a sus producciones industriales una nota de elegancia, un artístico sello que las distinga y las haga universalmente estimadas.

El antiquismo comenzó a manifestarse durante el reinado de Luis XVI, y se reveló, sobre todo en arquitectura. Mientras duró el período revolucionario no hizo sino acentuarse; y así sucedió también en tiempos del Directorio; pero en cambio, cuando el Consulado y el Imperio brilló plenamente.

Tendencia que de la Arquitectura pasó a las otras artes.

Las formas contorneadas e irregulares fueron bien pronto abandonadas por otras más severas, menos «atormentadas», más enérgicas. A la línea curva y ondulada sucedió la línea recta.

Las ramas de roble, de laurel, de palmera, de olivo, de mirto, de yedra y de vid, llegaron a ser los elementos, los adornos preferidos que se tomaron del reino vegetal.

De las flores se eligió la rosa, la llamada «corona imperial», y la adormidera.

Los follajes, los florones, las palmitas, las estrellas y las grecas, iban con las liras, los jarrones antiguos y los cuernos de la abundancia.

El águila, el cisne, la abeja y la mariposa reemplazaron a los emblemas de la Revolución.

Los asuntos pastoriles o campestres, que puso de moda María Antonieta, queda aún abandonados por los atributos de la guerra, del comercio, de las ciencias y las artes.

En toda esta época, los colores representaron también importante papel en el adorno de las telas y dieron al dibujo un relieve y un valor grandes.

En los días del Consulado y la primera parte del Imperio, excepción hecha del rojo, que fue siempre el color oficial, los matices suaves, como el blanco, el malva, el verde y el azul pálido; el gris-azul, los otros tonos claros, por ejemplo, «aurora» y hoja seca, o los oscuros que se llamaron «tabaco de España» y «tierra de Egipto», y eran especialmente solicitados.

Josefina, la poco venturosa emperatriz y encantadora mujer, sentía entusiasta preferencia por los tonos suaves, sobre todo por el celeste. De este color eran las telas que decoraban casi todas sus habitaciones particulares. De no haberse dejado sentir la influencia de su buen gusto en general, y muy especialmente en la elección y combinación de matices, el emperador habría dado libre curso al ímpetu de sus preferencias por los colores llamativos.

¡Qué detalles los de aquella exquisita

mujer! Vienen a ser la crónica íntima de su alma delicada. Representan «la vida de todos sus días», tan escasas de contento, tan sobrados de inquietudes... Crónica íntima que se descubre en el color, las telas y los adornos preferidos, en el libro, el mueble y el «bibelot» estimadísimos, en el juguete con ternura conservado, en los retratos convertidos en reliquias, en todo.

La política pasa, las pasiones se calman, las ideas varían; pero esos recuerdos de telas y adornos que idealizaron la belleza y los aposentos de una elevada y gran mujer, «eso» que parece tan efímero; «eso» queda como precioso estuche que guarda el tesoro de imborrables impresiones; «eso» lo recogen las almas; «eso» es la belleza de bellezas...

Salomé Núñez y Topete.

Telegramas de anoche

(De nuestro corresponsal en Madrid)
Madrid, 1 (23'40).

Asuntos canarios

Itinerario
La Gaceta publica un real orden aprobando en definitiva las modificaciones introducidas en los itinerarios de los vapores correos interinsulares de esa Provincia.

Cátedra
También publica una disposición del Ministerio de Instrucción pública, ordenando que la nueva cátedra de Derecho Mercantil Internacional, de la Escuela de Comercio de Las Palmas, provéase por oposición libre.

Nombramiento
Asimismo publica la Gaceta, el decreto nombrando Dean de la Catedral de Tenerife, al canónigo don Luis Palahi Quintana.

Banquete
Los diputados y senadores del grupo occidental de esas islas, han ofrecido un banquete al P. esidente de esa Diputación provincial, jefe del partido liberal, don Benito Pérez Armas.

El banquete tendrá lugar mañana en el Hotel Lhardy.

La reforma del Reglamento
La comisión de diputados y senadores, encargada del estudio de la reforma del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reformas administrativas de Canarias, tiene ya casi terminado su trabajo.

En el informe propondrá, entre otras cosas, continúen los establecimientos de beneficencia, anteriores a la fundación de los Cabildos, dependiendo de la Diputación provincial.

Una denuncia
En la sesión de esta tarde en el Congreso, el diputado señor Alonso Bayón, ha denunciado las coacciones y atropellos que dice están cometiendo las autoridades de Lanzarote contra el candidato D. José Betancort (Angel Guerra). El diputado reclamó del Ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, ordenara a las autoridades de Lanzarote, la más completa neutralidad en la contienda electoral.

El Sr. Sánchez Guerra, negó que existieran tales atropellos y prometió dar a esas autoridades las más severas órdenes, para que se abstuvieran de intervenir en la lucha, en todo lo que no fuera asegurar la libertad del sufragio.

Mesa.

Cambios de hoy

Londres, vista, a 26'47 por £
París, vista, a 5'15.

LOTERIA

Sorteo de ayer, 1

En el sorteo celebrado ayer han correspondido premios a los números siguientes:

Madrid, 1 (14'40).

3.861, 14.158, 32.997,
14.841, 15.720, 17.071,
727, 20.098, 36.835,
1.119, 3.313, 1.279,
26.828, 30.600, 7.753,
23.124, 27.500, 16.144,
27.851, 26.651, 27.665,
35.653, 12.408.

Mesa.

Clima de esta Capital

Día 1 de Junio
Temperatura máxima a la sombra 21'4
Minima 16'1
Oscilación 53

CONTRA LA GUERRA

EL DEBATE EN EL CONGRESO

Lo que dice Rodés

La única solución

Y qué soluciones, señores diputados, se han presentado para esta situación? Desde el banco azul el Sr. Ministro de Estado, al contestar a don Gabriel Maura, dijo que el problema nuestro era un problema de paciencia y de constancia; el señor conde de Romanones dijo: el tiempo, armarse de una paciencia muy grande, grandes abnegaciones y estar dispuestos al sacrificio. ¿Podemos, señores diputados, puede el país aceptar ninguna de estas dos soluciones? De ninguna manera, porque la situación actual, que es grave, siguiendo aquella progresión constante que ha presentado el problema desde el primer día, lo dijo el señor Maura y Gamazo, así como hoy es más grave que ayer, mañana será más grave que hoy, y no podemos, señores diputados, decirle al país que se arme de paciencia y de espíritu de resignación y confie al tiempo y a la constancia la solución de este gravísimo problema. No es solución; no hay señores diputados, más que una solución, aquella que dijo el señor Maura y Gamazo, que se podía sostener, la que nosotros hemos sostenido, la que yo vengo a sostener esta tarde y la que voy a fundamentar: la de abandonar todos nuestros intereses y todos nuestros derechos en la zona de influencia que a España asigna el tratado de Noviembre de 1912. (Rumores).

Esta solución es la única, es la que impone la realidad del problema del Norte de África, que se ha planteado aquí por consecuencia del debate promovido por don Gabriel Maura. Yo tengo la honrada y patriótica convicción, señores diputados, de que lo que se ha realizado en el Norte de África desde la aplicación del tratado de 1912, lo que se ha venido realizando cuando la guerra de 1911, cuando el partido liberal, y lo que aconteció en la guerra de 1909, cuando estaba el partido conservador, todo viene a demostrar que la única solución posible, la única solución patriótica de este problema es esa. Yo me he de apoyar en manifestaciones de un hombre que ha gobernado y que aspira a volver a gobernar. Cuando el Sr. Conde de Romanones manifestó aquí en tardes pasadas que no teníamos preparada la generación para realizar la obra política del protectorado, que no teníamos ejército, que era necesario cambiar desde los cimientos hasta la cúspide de la organización del ejército, después de esta noble y patriótica confesión del conde de Romanones, ¿podemos aceptar, puede el país aceptar la solución de S. S. de dar tiempo al tiempo, de que nos carguemos de paciencia y constancia y de espíritu de sacrificio?

El error y la responsabilidad de los hombres de 1904 y de 1907, de los que intervinieron en la visita de Cartagena y de los hombres de 1912, es haber comprometido a España en una empresa exterior, superior a nuestras fuerzas y sin tener preparados instrumentos necesarios para realizarla. Si hubiera sido verdad que aquellos hombres obedecían a intereses extranjeros, a imposiciones de Francia y de Inglaterra, ya desde entonces, señores diputados, hubiéramos visto como los Gobiernos que han pasado por ese banco preparaban a la opinión, y hubiéramos visto más, hubiéramos visto escrito este pensamiento en la realidad, hubiéramos visto un puerto acabado en Ceuta, un puerto acabado en Melilla y una política de excepción en aquellas tierras africanas.

Pero aquellos hombres no creían, porque si lo creían habían faltado a sus deberes de hombres patrióticos, que la vida de España hubiera de orientarse hacia el Norte de África, porque si lo hubiesen creído hubieran preparado los elementos necesarios. Y sin elementos de política pacífica, sin elementos de política militar, ¿podemos realizar esta obra? ¿Debemos perdurar en esta situación? ¿Es posible que aceptemos como criterio el del señor conde de Romanones, de que

no podemos abandonar ni nuestra acción ni nuestra situación? ¡Ah, yo he meditado mucho estas palabras, señor Conde de Romanones! (El señor conde de Romanones: Y yo también.) Si su señoría hubiera dicho que no podíamos abandonar nuestra acción, hubiéramos discutido; pero su señoría dijo que ni nuestra acción, ni nuestra situación. La acción podrá ser pacífica, podrá ser tutelar, podrá ser la acción de protectorado, podrá ser todo lo contrario de lo que es hoy, pero no poder cambiar la situación, perdurar en esa política de ocupación militar, en esa política de conquista, perpetuando y agravando los errores que se iniciaron en 1909; ¡ah, señor conde de Romanones!, cuando un hombre que ha gobernado tiene ese programa, nosotros no podemos menos de venir aquí a sostener esta tesis: hemos de abandonar esta situación, llegando, si es preciso, a la renuncia de nuestros derechos y a la revisión del tratado de Noviembre de 1912.

Tiro de pichón

Campeonato insular

En la barriada de Carló, en Las Palmas, verificóse el domingo último, la primera de las tres tiradas de pichón organizadas por la Sociedad de Cazadores de Gran Canaria, con objeto de declarar el campeón de la misma.

Las condiciones de dichas tiradas son a 22 metros y matar de seis disparos igual número de pichones en cada tirada parcial, quedando excluido en las mismas el que haga dos ceros.

Tomaron parte en la tirada de ayer 18 cazadores, habiendo obtenido el primer puesto el afamado tirador don José Saura Jover, campeón que ha sido en varios concursos Nacionales de tiro con fusil Mauser y escopeta, y en el de ayer le fué adjudicado el primer premio extraoficial en metálico, creado para mayor estímulo de los señores cazadores.

El segundo le fué otorgado a don Juan Pérez.

También se distinguieron en segundo término D. Prudencio García y don Diego Ramírez.

Terminado el espectáculo, el señor Saura obsequió con cerveza a sus compañeros.

Resultado, una buena tirada y una tarde agradable.

Un padre mata a su hija

Anoche se recibió en el Gobierno civil el siguiente telegrama:
Alcalde a Gobernador civil.

Güímar, 1 (16 20).

Pongo conocimiento V. E. que hoy a once dió muerte puñalada Antonio Expósito Bodría a hija suya Teresa, en calle San Pedro. Agresor hállese detenido.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 30 (13).
Observatorio a Comandante Marina, Tenerife.
Es probable que persista el levante en el Estrecho de Gibraltar.

AVISO

Enterado que se están recogiendo ropas a nombre del Tren de Lavado y Planchado a Vapor, y que son llevadas a otros sitios con perjuicio de mis intereses y del buen crédito de esta casa, participo a mi numerosa clientela y al público en general que únicamente queda autorizado para recoger y entregar las ropas el nuevo empleado Guillermo Fariña.

Ruego al público no abone ningún trabajo sin que se le presente la correspondiente factura.

Basilio Martínez.

S/C 29 Mayo 1914.

OBITUARIO

Ayer tarde falleció en Icod nuestro respetable amigo particular D. José E. Mendoza y Pons, que actualmente desempeñaba el cargo de Juez Municipal de aquella villa.

Fué persona de relevantes méritos y de honradez acrisolada, por lo que gozaba de altísima estima y consideración no solo entre sus convecinos sino entre todas las personas que tuvieron ocasión de tratarle.

Por la rectitud de su carácter, mereció siempre el respeto de todos los partidos políticos y aún en los períodos de mayor apasionamiento y lucha, siempre desempeñó el Sr. Mendoza algún importante cargo de autoridad, siendo la salvaguardia y garantía de todos.

En diferentes épocas desempeñó la Secretaría del Ayuntamiento, la Alcaldía y el Juzgado Municipal, habiendo sido accidentalmente el primer Juez de Instrucción al crearse el nuevo partido judicial.

La muerte de tan ejemplar ciudadano, ha sido hondamente sentida en Icod y nosotros al testimoniar nuestro sincero pésame a la viuda del finado y demás familia, lo extendemos a todo el vecindario de dicha villa, que pierde uno de sus más preclaros convecinos.

BALOMPIÉ

Como ya hemos dicho, el próximo domingo se celebrará en la plaza de San Francisco, de La Laguna, la primera de las tres partidas concertadas entre los equipos «España» y primero de la entusiasta sociedad «Teide Sporting Club».

El entusiasmo entre los aficionados es grande. La partida promete estar muy reñida. Con objeto de ver la copa que se otorgará al equipo que durante las tres partidas haga mayor número de tantos, han desfilado por el escaparate de la Litografía Romero, Castillo 17, un gran número de personas.

La lista de inscripción de individuos que deseen trasladarse a La Laguna ese día con objeto de presenciar la partida es ya numerosa, y aun continúa abierta, en la citada Litografía, donde se halla el Secretario del «Teide». Se cerrará el sábado a las cinco de la tarde.

Antes de celebrarse la partida de campeonato se verificará una entre el segundo equipo del «Teide» y segundo del «España».

Dado el entusiasmo que reina entre los aficionados, es casi seguro que el número de excursionistas ha de ser considerable.

Huelga de calafates

Anoche se celebró en el antiguo circo gallero de la calle de Santa Clara, hoy centro obrero, una reunión de carpinteros calafates, asistiendo buen número de obreros de este gremio.

Se dió cuenta de que las gestiones que se habían practicado para conseguir que los señores Elder Dempster y Hamilton aumentasen el actual sueldo de los calafates en un veinte por ciento habían fracasado, por lo cual debía irse a la huelga, lo que fué aprobado.

De este acuerdo se ha dado cuenta a la autoridad gubernativa y a los interesados para declarar la huelga dentro del plazo legal.

Naufragio

En el astillero del Puerto de la Luz, denominado de «San Rafael», propiedad de D. Juan Fugón, fué construido hace poco por D. Albalardo Pérez Ponce un balandro de los dedicados a la pesca, al cual se le puso el nombre de «María del Piño». El barco desplazaba 10 toneladas, media 12 varas de quilla, 13 de eslora, 4 y media de manga y 2 metros de puntal.

En primer viaje salió de Puerto de la Luz el día 15 de Mayo último, llevando a bordo seis tripulantes: José Antonio Santana Expósito, que hacía de patrón, y los marineros José Cabrera Santana, Manuel Santana, Francisco Yanes Santana, Juan Santana y Francisco Santana Cabrera.

La dotación del «María del Piño», unida por lazos de familia, es toda ella del barrio de San Nicolás, perteneciendo el barco a cuatro individuos: Juan Antonio Santana Expósito, Juan Santa-

na, Francisco Gregorio Yanes y Federico Abreu Baez.

El balandro se dirigió a las salinas del sur de Canaria, donde tomó el cargamento de sal que necesitaba, continuando luego su viaje para la costa de Marruecos.

A la mañana siguiente de la llegada, y desde tempranito, lanzaron la lancha al agua para que buscara la carnada. En ella embarcaron José Cabrera Santana, Francisco Yanes Santana y Francisco Santana Cabrera; los demás permanecieron a bordo.

Los naufragos no estuvieron ni cinco minutos en el agua, pues sus compañeros de lancha, al ver el naufragio prestaron inmediato auxilio, encontrando muerto a Manuel Santana cerca del sitio en que se hundió el "María del Pino".

Manuel Santana, que era jorobado, deja mujer y cuatro hijos, y según creencia de Juan Santana murió por la impresión recibida, fundando su opinión en el hecho de no haberse ido al fondo el muerto, cosa que acontece a todos los ahogados.

Una vez todos en la lancha, bogaron hacia el balandro de la matrícula de Las Palmas de 20 toneladas, "María del Carmen", propiedad de D. José Dévora y que patrona un hijo del dueño llamado también José María Dévora.

Juan Santana y sus compañeros tienen el propósito de recoger algún dinero para ayudarse a sí propios y a la vez socorrer a la viuda de Manuel Santana. Las seis familias de los tripulantes del "María del Pino" quedan en la mayor miseria.

Manuel Santana, que era jorobado, deja mujer y cuatro hijos, y según creencia de Juan Santana murió por la impresión recibida, fundando su opinión en el hecho de no haberse ido al fondo el muerto, cosa que acontece a todos los ahogados.

Fábrica de Gas

VENTA DE COKE

Se lleva a domicilio a pesetas 2'50 el quintal 46 kgs. Encargos se reciben Alfonso XIII, 51, y en la misma fábrica.

AYUNTAMIENTO

Continúa la sesión de 31 de Mayo de 1914

Se abre la sesión a las ocho y 45 minutos. Preside el Sr. Yanes Perdomo y asisten los concejales Sres. Mandillo, Peraza, Casariego, Sansón y Pons, Díaz Llanos, Cáceres y Vandewalle.

Licencia. Se lee un oficio del Sr. Mandillo solicitando dos meses de licencia por tener que ausentarse. Se concede.

Pesas y fregado. Se lee un informe de Contaduría sobre adquisición de pesas para los mercados y carnicerías, y otro sobre abono de 85 pesetas por la limpieza y fregado que recientemente se dió a los mismos. Se aprueban.

Agua. Se da cuenta de que se halla sobre la mesa el expediente sobre la forma de realizar el servicio de aguas.

El Sr. Peraza dice que quede el el asunto sobre la mesa hasta que se reciban las colecciones de periódicos que tratan del asunto.

Se hacen otras manifestaciones y se acuerda lo propuesto por dicho concejal.

Liquidación. Se da cuenta de que se ha recibido la liquidación hecha por el Arquitecto de las obras del túnel de Catalanes.

El Sr. Mandillo propone que el asunto quede sobre la mesa para cuando hayan más concejales.

El Sr. Presidente amplía la proposición en sentido de que antes se discuta en la Alcaldía, lo que se aprueba.

El teatro. Se lee una proposición del Sr. Crosa encaminada a que la Alcaldía active la adquisición de las butacas y mueblaje para el foyer del teatro.

Se promueve una ligera discusión. El Sr. Mandillo propone que se ruegue al Sr. Arozena, para que cite a la Comisión y en caso de que no acepte, la cite la Presidencia, lo que se aprueba.

El Sr. Díaz Llanos dice que se debe encargar al Arquitecto que aprecie el valor actual del teatro para saber la cantidad en que se debe asegurar, lo que se aprueba.

Se aprueba también lo propuesto por el Sr. Crosa respecto a la adquisición de material eléctrico.

Se lee una carta de D. Ramón Baudet proponiendo que a cambio del material eléctrico propiedad del Ayuntamiento que está usando, comprará otros de igual precio, si se le deja seguir usando el que usufructúa.

El Sr. Díaz Llanos se opone a lo que se solicita en la carta.

El Sr. Mandillo propone que se acepte la carta; pero que la adquisición se haga dentro de 24 horas; que la compra sea presenciada por el Arquitecto y el Inspector del teatro, y en caso de que en la eléctrica no hayan aparatos, se proceda a recoger los del señor Baudet.

Entra el Sr. Rodríguez Febles. Los Sres. Casariego y Díaz Llanos dicen que hay que desconfiar de esa proposición; que se extraña mucho de la actitud del Sr. Mandillo; cuando él fué quien propuso que las lámparas fuesen recogidas en un corto espacio; que se debe hacer cumplir por encima de todo el primitivo acuerdo del Ayuntamiento.

—El Sr. Mandillo dice que su nueva actitud es debida a que estima beneficioso lo que propone el Sr. Baudet.

Puesta a votación lo propuesto por el Sr. Mandillo, es aprobado por mayoría de votos.

Roque Negro-Catalanes. Se lee una proposición de varios concejales acerca de las obras de perforación del túnel de Roque Negro Catalanes. En la proposición se dice que se consulte la voluntad del contratista de dichas obras, D. Roque Montesdeoca para que diga si aceptaría el traspaso del contrato. Se aprueba.

Manifestaciones. El Sr. Crosa en nombre de varios concejales dice que por gestiones por ellos practicadas se ha enterado de que el proyecto de conducción de aguas no había salido de la Alcaldía por ciertas dificultades; que al rogar al Sr. Alcalde que tramitara el asunto, le dijo que había visitado al Gobernador civil para que lo despachase prontamente; que visitaron al Ingeniero de Obras Públicas y éste le manifestó que esperaba la llegada del Sr. Santa Cruz para que lo despachase prontamente y lo devolviese al Ayuntamiento.

El Sr. Crosa dice que cree que el informe será favorable.

También dice que se ocuparon del proyecto de canalización de las aguas y que el mismo Ingeniero de Obras Públicas, les manifestó que en breve plazo despachará el asunto.

También habló del empréstito. El Sr. Presidente dice que lo del acueducto no lo había despachado porque esperaba que terminasen el plano los delineantes, y que respecto al empréstito ha notado cierto abandono en las personas que residen en Madrid y que están encargados de defenderlos.

Más del teatro

Se lee una instancia de D. Antonio Luque y Alcalá solicitando el teatro por seis noches para que la Compañía de la Srita. Enriqueta Palma celebre seis funciones a beneficio de los establecimientos benéficos de esta Capital. Se acuerda conceder el teatro.

Salón. Se lee un informe de la Comisión de Fomento sobre cesión de un local al Centro de Propaganda para guardar el material de fiestas. La comisión propone que se le ceda un local anexo a la Cárcel y se le done todo el material de fiestas propiedad del Ayuntamiento, que se halla en el local de la calle de la Amargura. Se aprueba.

Materiales. Se lee un oficio de la Presidenta de la Cruz Roja solicitando que el Ayuntamiento contribuya con donativos de materiales para la construcción del edificio social. A la Comisión de Hacienda.

El mercado. Se lee un informe de los regidores de abastos indicando las reformas que urge hacer en los mercados, por higiene.

Se promueve una larga discusión. El Sr. Crosa dice que como va a hacer higiene en el mercado cuando el agua que en él hay son los sobrantes de la fuente de Santo Domingo.

Se aprueba el informe en lo referente a las carnicerías, y lo referente a la tubería de agua, pasa a estudio del Arquitecto.

Irregularidades. Se lee un informe del Oficial de Aguas sobre irregularidades existentes en la tubería de agua a presión. Pasa al Arquitecto.

Entra el Sr. Ravina. Se da cuenta de otros asuntos sin importancia.

Manifestaciones. El Sr. Peraza ruega que el Ayuntamiento haga las obras a que está obligado con la Compañía del cable alemán.

—El Sr. Ravina dice que aún no ha aparecido el expediente que estaba instruyendo. El Secretario le manifiesta que ha informado dando cuenta del sitio donde se halla el aludido expediente.

El Sr. Crosa habla largamente referente al asunto del módulo de Ventoso y termina diciendo que cuanto se ha hecho hasta la fecha sobre este asunto lo estimó y estima infantil y que ruega a todos sus compañeros que le ayuden en la campaña que va a emprender para descubrir las "grietas ocultas" por donde se filtra el agua.

Se lee el informe del oficial del Negociado dando cuenta de que por sus manos no ha pasado nada referente al módulo de Ventoso.

El Sr. Ravina habla y termina renunciando el cargo de juez instructor de ese expediente.

Se hacen otras manifestaciones sin importancia y se levanta la sesión a las once y diez minutos.

A LOS ABONADOS AL GAS

Con el fin de evitar malas interpretaciones, pongo en conocimiento de todos los señores consumidores de gas, que el nuevo establecimiento abierto en la calle del Castillo número 51, no es Depósito de la Fábrica del Gas, ni depende de la misma.

Este es un servicio particular que tengo el gusto de ofrecer a los señores abonados, lo mismo que lo está montado en todas las capitales de España y el extranjero, y que el público puede utilizar o no según le convenga.

Como el nuevo servicio es atendido con gran escrupulosidad y atención, para todos es de gran conveniencia el hacerse abonados, por que así tiene derecho a un servicio esmerado y económico.

A los no abonados, sólo se le cobrará el tiempo invertido en el trabajo. Mis operarios, irán provistos de una tarjeta de identificación que tienen el deber de presentar cuando se les exija, y los mismos estas autorizados para mediante un recibo firmado por mí, y por ellos mismos, cobrar el trabajo hecho a los no abonados.

Queda totalmente aclarado, que este establecimiento, no tiene depósito, ni depende para nada de la Fábrica del Gas.

Luis de Puga y Martínez.

TELEGRAMAS de la madrugada

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 2 (1)

Besada encamado. El Presidente del Congreso Sr. González Besada, no ha asistido a la sesión de la Cámara.

La ausencia del Presidente ha sido motivada por un fuerte ataque de angina que le ha obligado a guardar cama.

Los bachilleres. En el Senado ha hecho uso de la palabra el Sr. Peyrolón para protestar de que se concedan validez en España a los títulos de bachiller que se expidan en Alemania.

El ministro de Instrucción pública señor Bergamín contestó al Senador, justificando la disposición, que trae la reciprocidad para iguales títulos españoles.

No obstante, el ministro ofreció estudiar el asunto, teniendo en cuenta las manifestaciones del Sr. Peyrolón.

En el Congreso. En la sesión de la Cámara popular, y antes de entrar en la orden del día, el diputado Sr. Moliner, pidió que la Cámara se asociara a la fiesta de la flor que en aquellos momentos se celebraba en Madrid.

Con este motivo el orador pronuncia un breve discurso en el que predomina la nota conmovedora.

El Sr. Moliner termina su discurso pidiendo se hiciera un empréstito de cien millones para dedicarlos a la fundación de sanatorios antituberculosos.

No pueda ser. Los ministros de Hacienda y Gobernación, contestan al discurso del diputado, lamentándose de que los agobios del tesoro nacional impidan acceder a lo solicitado.

El debate de Marruecos. Terminados los ruegos y preguntas se reanuda el debate sobre los asuntos de Marruecos.

Rectifica el Sr. Amado y seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Burell.

Ejército colonial. El Sr. Burell se declara partidario del ejército colonial, de cuya creación y sostenimiento hace una gran defensa, censurando al mismo tiempo el exceso de la intervención militar en Marruecos.

Habla Soriano. También interviene en el debate el Diputado unionista Sr. Soriano. El Sr. Soriano lee una carta del conde de Reus, General Primo, en la que negaba la importancia y la riqueza de Marruecos.

Luego, basando su argumentación en la carta del héroe de los Castillejos, continúa su discurso, abogando por la paz y porque se retiren de Africa las tropas de ocupación, conservando las antiguas plazas.

El Sr. Soriano consiguió que su discurso fuera escuchado con atención por la Cámara.

La fiesta de la flor. Se ha celebrado en Madrid la fiesta de las flores para recaudar fondos para los tuberculosos pobres.

La fiesta ha resultado brillantísima, contribuyendo a ello la esplendidez del día.

Establecieronse muchos puestos en las calles más transitadas, en los que distinguidas señoritas se dedicaban a la venta de la flor.

Estos puestos amenizábanlos algunas bandas de música y organillos. Al mismo tiempo postulaban por todo Madrid, muchas señoritas de las principales familias.



HAMBURG AMERIKA LINIE

(Compañía Hamburguesa Americana.—Correos Alemanes)

ANTONINA

llegará a Santa Cruz de Tenerife, procedente de la Habana, el día 5 de Junio de 1914, con destino a

Las Palmas, Vigo y Hamburgo admitiendo pasaje y carga.

Para informes: C. J. R. Hamilton, en casa de Hamilton y Ca., Marina, 19

A éstas acompañaban los estudiantes. Las postulantes lo invadieron todo: los coches, los cafés, los ministerios, las Cortes, las redacciones, agotando todas las flores.

D. Alfonso y Doña Victoria recorrieron los puestos en automóvil, repartiendo donativos.

Los Ministros, el Conde de Romanones, D. Antonio Maura y otros muchos significadas personalidades, tenían las solapas de sus levitas floreadas.

El producto de la colecta es de alguna consideración.

Los suplicatorios. La Comisión de los suplicatorios ha dictaminado las veinte y dos peticiones que tenía el Congreso pendientes de informes.

Este propone se concedan tres para procesar a Iglesias (D. Emiliano), dos al Sr. Azzati, uno a los Sres. Lerroux y Albornoz respectivamente.

Más del debate. Asegúrase que en la sesión de esta tarde terminará el debate sobre los asuntos de Marruecos, hablando los señores Rodés y Cambó.

Seguidamente entrará en el debate político. Este ha despertado gran interés.

De provincias. Conflicto solucionado. Telegrafían de Cádiz que ha sido solucionado el conflicto provocado con la huelga de los dependientes del comercio.

La solución ha sido propuesta y aceptada a satisfacción de todos. En lo sucesivo se cerrarán en Cádiz los comercios, a las 8 de la noche en invierno y a las 9 en el verano.

Hoy reanudaron todos los dependientes sus faenas. En Cádiz está siendo muy alabada la actitud de transigencia en que tanto los patronos como los dependientes se colocaron desde el primer momento, lo que ha hecho que la huelga sólo durara 24 horas.

Del extranjero. Dimisión. Dicen de París que Mr. Daumergue ha presentado la dimisión.

También dicen que el Gobierno se la ha aceptado. Créese que le sustituirá Mr. Viviani.

Mesa. Notas marítimas. Pasajeros. Ayer a primera hora fondó en nuestro puerto el vapor italiano "Siena", que conduce para Génova y escalas 307 pasajeros procedentes de Colón y escalas. Aquí dejó veinticinco.

—Horas después fondó el vapor alemán "Professor Woermann", trayendo de Hamburgo y escalas 36 pasajeros, y llevando en tránsito para Duala noventa y ocho.

—Poco después fondó el vapor español "Viera y Clavijo", de Valverde y escalas con 18 pasajeros para aquí y 2 en tránsito para Las Palmas.

—Poco después fondó el vapor inglés "Athletic", para Londres con 289 pasajeros procedentes de Wellington y escalas.

—Por la tarde fondó el vapor inglés "Abosso", que lleva para Lagos 147 pasajeros procedentes de Liverpool. Aquí dejó uno.

—Horas después fondó el vapor español "Fuerteventura", trayendo de Las Palmas 9 pasajeros.

Frutos. Con cargamentos de frutos del país han fondado los vapores "Chasn", "Seagull" y "San Juan" y el pailebot "Gaspar".

Carga. Con abundante carga general para el comercio de esta Capital han fondado los vapores "Siena", italiano; "Amiral Fourichon", francés, y "Viera y Clavijo" y "Fuerteventura", españoles y los pailebots "Carlota" y "Pájaro".

Pescado. Con cargamentos de pescado fresco han fondado los veleros "Celia", "Luz" y "Tenerife".

Buques. Ayer fondaron en nuestro puerto once vapores y dos veleros.

Espectáculos para esta noche

Parque Recreativo. Sección continua desde las 8 hasta las 11 y media. Se exhibirán las películas: La aventurera. La heroína del combate. La hija del indio.

Salón Novedades. Sección continua desde las 8 hasta las 11 y media. Se exhibirán las películas: Ukko-Till, En el corazón de los Abruzzos, Seguro contra ladrones, Ingratitud, Una mujer americana y El precio del valor.

Paseo y música

Esta noche, de 9 a 11, se celebrará en la plaza de la Constitución el acostumbrado paseo amenizado por la banda de música del Regimiento de Infantería, que ejecutará el programa siguiente: Madrid-Buenos Aires, paso-doble; Salas.

Escenas árabes, 2.ª suite; Soutullo. Navisa, poema sinfónico; T. Mateo. El tren de la alegría, marcha descriptiva; Bandote.

El Vesubio, furlana; V. Romero. El avance, paso-doble; Pérez Sánchez.

NOTICIAS

Enferma. —Hállase enferma la distinguida señora esposa de nuestro querido amigo el Secretario del Ayuntamiento D. Luis Sarmiento y Carta.

Le deseamos una pronta mejoría. **Pesas y medidas.** —Durante los días 8, 9 y 10 del corriente, se verificará en la ciudad de Santa Cruz de la Palma, cabeza del partido judicial, la comprobación periódica de pesas y medidas.

Reclamados. —Hállanse reclamados Antonio Mendoza Medina, procesado una vez por daño y otra por daños y hurto; Angel Marichal Morales, procesado por daños; Vicente Toscano Machado, procesado por viajar sin billete desde Montevideo a este puerto, y Jerónimo Anguela González y José Odu Carbone, por viajar sin billete desde Buenos Aires a este puerto.

Balompedistas. —Para Las Palmas se embarcaron ayer los jugadores del equipo Victoria.

Título. —En la Secretaría del Instituto se ha recibido el título de Bachiller expedido a favor de D. Juan José Martínez Arce.

La POTASA es un grandísimo elemento de suma importancia para las leguminosas, el café, las papas, la remolacha, el plátano, cereales, etc.

Muertes. —El Cónsul de España en Matanzas, participa a este Ministerio la defunción de los súbditos españoles:

Rogelio Figueras Alfonso, de 32 años, jornalero, de Canarias. María Pérez Machín, de 70 años, casada, de Canarias.

Manuel Díaz Rodríguez, de 34 años, soltero, de Canarias. Isidro Domínguez Naranjo, de 63 años, viudo, de Canarias.

Gregorio González Martínez, de 77 años, de Canarias.

Enlace. —Ha contraído matrimonio en esta Capital, con la Srita. Clemenina Mandillo, el joven D. Alfredo Bonnet. Felicidades.

Peste. —Según noticias recibidas por disposición del Gobierno marítimo en Plume son sometidas a régimen por peste en las dependencias de dicho Gobierno las procedencias de Tokio (Japón), a causa de haberse comprobado la existencia de la peste en la mencionada plaza.

Parque Recreativo. —A la función de esta noche han sido invitados por la empresa los exploradores residentes en Santa Cruz.

El programa que se anuncia en honor a los invitados es atrayente estrenándose "La aventurera" y por segunda vez "La heroína del combate".

Ya llegaron! —La fábrica de tabacos y cigarrillos La Flor Isleña interpretando el sentir general de los buenos fumadores, ha creado su nueva marca *Habana Elegante*, presentada en una lujosa cajilla con 16 cigarrillos de puro Habano, que se obtiene por el módico precio de 20 céntimos. Asimismo se llama la atención sobre la bondad del cigarrillo *Simpático Habano* de 10 céntimos la cajilla, en calidad tan buena de tabaco que supera a todos sus similares.

Para ventas al por mayor San Roque 26, duplicado.

Alpargatas caraqueñas. —Ya llegaron; ya están aquí las célebres alpargatas caraqueñas de *El Guanche*.

Las hay de todas las medidas. Que nadie compre otras alpargatas que la caraqueña, que es la más cómoda y la más que dura.

Como que dura hasta que se rompen. **Papel de hilo cuadrado.** Se vende en la Imprenta García Cruz.

Libros. —Quo Vadis?, El satiricón. Los últimos días de Pompeya. Cartas de la novia, por Victor Hugo, Rayos y sombras, por Victor Hugo, Las nieblas del destierro, por Carlos Malato. El Quijote, ptas. 1 ejemplar. La revolución de Méjico, 2 ptas.

En la imprenta de este diario,

COGNAC TERRY

Agente general para las Islas Canarias, Ricardo González Diaz, Benavides, 24.
Representante en esta Isla, Domingo de la Rosa, San Roque, 12.
Representante en la Orotava, Blas Clavijo, Verde, 5.

Ramón Gil-Roldán
ABOGADO
Teobaldo Power, 17, Santa Cruz de Tenerife.—San Juan, 15, La Laguna.

Banco Vitalicio de España
COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambal de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

ISOTTA-FRASCINI
Magníficos automóviles
Rótulos esmaltados
se hacen en todos tamaños y colores.
Véase catálogo.
BAZAR TENERIFE
Alfonso XIII, núm. 48

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720
CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS:
EN 31 DE DICIEMBRE DE 1912
£ 4.979.965
Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva Ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Inendios, Miguel Rodríguez Baeza. Dirección: Canales, 36.

Miller, Wolson & Co.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Globulógeno
Preparado a base de nucleína, hemoglobina, asanthea virilis y arrhenal.
Cuando en la anemia, clorosis, dolores menstruales, flujos, desarreglos menstruales, embarazo, lactancia, neurastenia, debilidad general, frecuentes dolores de cabeza, inapetencia y tuberculosis, no hayan encontrado mejoría, con los tantos preparados que con dicho fin se fabrican tomad el *Globulógeno* y recobraréis la salud.
De venta: Farmacia, L. Martín Espino, Norte, 7, Sta. Cruz Tenerife.

Pesetas
Capital suscrito. 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
Pagado á los asegurados hasta 30 de Abril de 1909. 44.325.252'40
Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.
Pesetas 1.939.813'32
y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

Casa de Salud Operatoria
de Nuestra Señora de Lourdes
Robayna, 12 esquina a Gran Vía
(Barrio de los Hoteles)
Director:
DR. VEREMUNDO CABRERA
Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
Consulta, todos los días de 11 á 12, excepto los domingos.

Motocicletas "HENDERSON"
4 cilindros 8 h. p.
MARCHA SILENCIOSA
NO PRODUCE VIBRACION
Para poner el motor en movimiento, no es necesario pedales ni empujar la máquina, éste se hace como en los automóviles, basta mover la manivela.
Informes: Enrique Zamorano, «La Distinguida», Valentin Sanz, 6
LEY DE QUINTAS.—Se vende en la Imprenta Garcia Cruz. Precio, DOS pesetas.
Recibos de alquiler se venden en la Imp. Garcia Cruz

Tintorería LA MIL COLORES
Calle de Teobaldo Power, 8
Teléfono, 462
Esta casa se dedica a limpiar, teñir y planchar toda clase de ropa de lana, seda y algodón.
Se tiñe en todos los colores.
Especialidad en la limpieza en seco de trajes de caballero, por el cual la ropa no pierde el brillo ni su forma primitiva. Precios sumamente baratos.
Música.—La preciosa obra para piano *Pensamientos poéticos*, del maestro D. Juan Reyes Armas, se halla de venta en la Imprenta Garcia Cruz, San José, 36.—Vale Ptas. 2.50.
Se vende una casa en la calle de Viera y Clavijo número 2, antes Santa Rita. Informarán en esta imprenta.

Clínica operatoria. J. Rodríguez López.
DIRECTOR:
Cirujía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 12 y de 3 a 4; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

Marqués de Misa
Los vinos de esta casa son los más preferidos en todas partes por ser los más exquisitos, como lo prueba también su importante consumo en Canarias, principalmente de las clases.
Moscatel y Jerez Raya y Entrefino
que por ser las más solicitadas en cafés y establecimientos de ultramarinos, en ninguno de estos sitios debe carecerse de ellas.
Representante en Islas Canarias, José Acuña
Ruiz de Padrón, núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

Al Comercio, a los dueños de casas y a los maestros de obras.
Relaciones de los artículos que pagan arbitrios (hojas de arbitrios).
Relaciones de los artículos libres de derechos (hojas de Puertos Francos).
Tarifa de los derechos de consumo.
Relaciones de jornales.
Estados de consumo.
Estados trimestrales de ventas.
Recibos de alquiler.
Tablas para saber los jornales según los días que trabajen.
Libros de vales.
Fes de vida.
Sobres de todas clases y colores a precios baratísimos.
De venta en la Imprenta Garcia Cruz.
ROCAMBOLE.—Ocho grandes tomos, con láminas, 8 pesetas.
De venta: en la Imprenta GARCIA CRUZ, San José, 36.

The Bernese Alps Milk Co. MARCA EL OSO The Bernese Alps Milk Co.
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar
Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.
Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.
Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife.
Representante, JOSE ACUÑA, Santa Cruz.
Casa. Se alquila una a la entrada de La Laguna, por años.
Razón, Cairasco, 3.
Almanagues 1914
Cupido, 50 cént.; Juanito, 50 cént. Hispano-Americano, 1 pta.; Amor, 1 pta. De venta en esta imprenta.

EN UNA NOCHE se curan las **Almorranas** con Hemorroicida **LAMBO**
Unico depósito, en Tenerife, Droguería de Filipes, Valentin Sanz, 24 y 13. Santa Cruz de Tenerife.
Obras nuevas
«Cartas de mujer», por J. Benavent; «Salomé», por Oscar Wilde; «Al Largo», por Sarmiento; «Carne de mujer», por Armichate; «Bocetos ingleses», por R. D. Pérez; «Cuadros de la Ciudad», por Fray Mocho.
Todas estas obras se venden en la Imprenta Garcia Cruz, calle de San José, número 36.
LIBROS.—Se reciben en todos los correos y se venden en esta imprenta.

La manteca de vacas
más pura es la de P. F. ESBENSEN, y la más preferida en todas partes por su sabor agradable.
Pídase siempre la marca **LAS DOS VACAS**
Representante, José Acuña, Ruiz de Padrón, 1.—Santa Cruz de Tenerife.
Gran negocio
No hay nada imposible cuando hay voluntad:
Máquinas de escribir y de coser, Gramófonos y cajas registradoras, cajas de música y aparatos eléctricos, Relojes de todas clases, aparatos científicos y de óptica, aparatos de telégrafos. Herramientas y aparatos de cirugía y de física, armas de todos sistemas, se doran y se platan toda clase de objetos de metal y se hacen sellos de cautchouc y en fin todas cuantas clases de objetos, mecanismos y aparatos sean de la índole que fuesen, y que estén inútiles, todo tiene composición con llevarlo inmediatamente al mecánico enciclopédico **Luis de Fuga y Martínez**, que vive en la Rambal de Puñido núm. 41 Santa Cruz de Tenerife, Castillo 51. Teléfono número 310.

36 GENOVEVA DE BRABANTE

lencia y amor paterno. Jesús tu hijo, habló así: El padre celestial manda a su sol salir para buenos y malos. Mi amor a los hombres iguala a tu sol. También haría yo gustosa bien a mis enemigos si pudiera.» En una hermosa mañana al oír el majestuoso canto de las aves, exclamó: «Vosotros, pequeños y festivos séres, estando alegres y libres de cuidados cantáis así jovialmente, ¿no debo yo también estar alegre y cantar como vosotros? Jesús lo quiere así, y nos lo dijo: Mira las aves por los aires. Ellas no siembran, no plantan, guardan en los trojes y sin embargo, vuestro Padre celestial las sustentan. Si, Dios mio, tú me amas como a todas esas aves; yo debiera estar por ello mucho más contenta que todas ellas, y no apesadumbrarme ahora porque no se haya sembrado ninguna simiente para mí, ni plantado ningún tallo, ni llevado gavilla ninguna al hórreo.» Si consideraba las flores del desierto que esmaltaban su corto vallecito con colores variados y graciosos. decía: «También vosotros sois para mí afectuosas prendas solos como una prenda siempre viva de que Dios me ama. Ellas no trabajan, ni hilan, y no obstante os digo yo: Ni Salomón, con toda su magnificencia, estuvo tan hermosamente vestido como cualquiera de aquellas flores. Si puesto que Dios viste tan bonitamente con hierba el campo, ¿no hará mucho más con vosotros, hombres de poca fe?»
«Yo siempre tendré ahora más fe y valor, y aunque no hilo, ni coso, no me atormentaré ya con el cuidado de mi vestido.»
En el estío, cuando abrasaba el calor aquel prado, sedienta iba a su manantial, cogía agua fresca y bebía, expresándose así muchas veces: «Lo que hace esta agua con mis labios ardorosos, eso mismo, Señor, es para mí muchas veces el delantal, y arregló en la cueva para sí y su hijo una blanda cama. Después dobló las ramas fuertes y gruesas de los abetos que pendían sobre la entrada de la cueva y las bajó más todavía a fin de que la resguardase mejor del viento. Al pie de un tronco de abeto había hallado una estaquita seca cubierta de tierno muzzgo blanco, amarillo y verde; la partió en dos trozos desiguales, ató después con fuertes tiras de corteza el tronco chico sobre el mayor, de modo que hicieran cruz, y la puso elevada en el mejor sitio de la cueva. Las ramas de los árboles que tapaban la entrada de la cueva como una verde cortina, enviaban dentro de su hueco una exhalación agradable, y con el aliento del animal la cueva quedaba muy gustosamente abrigada. Sentada, Genoveva, sintió a la vez en su corazón un alivio y ligereza extraordinaria. Daba interiormente a Dios las gracias por haberla librado de la lóbrega prisión y proporcionádola un seguro lugar de refugio contra Golo: desconocía lo mucho que también allí tendría que padecer, pero fijando los ojos en la cruz, oraba de esta suerte:
«Oh! divino Redentor mio, tú que por amor a mí vienes a morir en la cruz, siempre tendré a la vista esa tu señal, y siempre me recordará tu amor. Contigo en este desierto empezaré yo ahora mi vida de ermitaño: mi tormento es ahora mi cruz; yo, a ejemplo tuyo, la tomaré sufrida por mí, y siempre oraré como tú: Padre, hágase tu voluntad, y no la mía. Algún día también tendrá esto fin, y llegará el momento en que yo pueda decirte: Cumplido está.» Después que hubo orado cerró por primera vez desde hacía mucho tiempo sus ojos en dulcísimo sueño. El niño dormía junto a su

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 33

Atención que interesa a las familias

EL GUANCHE, Valentín Sanz, número 27

queriendo favorecer una vez más a su numerosa clientela, tiene el gusto de ofrecerle las clases de puro café de Caracas a los precios siguientes:

CARACOLILLO superior, a 1'90 los 460 gramos; **DESCEREZADO idem**, a 1'75 id.; **TRILLADO idem**, a 1'70 id.; **TRILLADO corriente**, a 1'60 id. También se vende por sacos haciéndose una importante rebaja.

Caraotas negras, a 0'50 los 460 gramos

LAS CELEBRES Alpargatas caraqueñas las vendemos a los siguientes precios:

Núm. 1 docena Ptas. 28'00	Núm. 7 docena Ptas. 16'00
Núm. 2 docena Ptas. 26'00	Núm. 8 docena Ptas. 15'00
Núm. 3 docena Ptas. 23'50	Núm. 9 docena Ptas. 14'00
Núm. 4 docena Ptas. 21'00	Núm. 10 docena Ptas. 13'00
Núm. 5 docena Ptas. 19'00	Núm. 11 docena Ptas. 12'50
Núm. 6 docena Ptas. 17'00	Núm. 12 docena Ptas. 12'50

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	Tons.	DIAS
LONDRES	Durham Castle *	3228	11 Mayo
	Isanda	4090	15 "
	Cawdor Castle	6243	16 "
	Kaikoura	3703	18 "
	Calrross	4016	19 "
	Gallolan	6762	20 "
LIVERPOOL	Grantully Castle *	7612	27 "
	Athenio	12234	29 "
LIVERPOOL	Breemar Castle	6280	21 Mayo
	Turakina	5349	29 Mayo
LIVERPOOL	Marathon	7827	13 Mayo
	Cristian	4959	13 Mayo
HAMBURGO	Silvia	6580	22 "
	Dania	3298	28 "
HAMBURGO	La Plata	4004	3 Junio
	VARIOS		

* Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ello.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio regular de las Islas Canarias a Londres y a Dunkerque

SALIDAS DEL MES DE JUNIO

Día 4	el magnífico vapor San Mateo para Londres y Dunkerque
Día 11	el magnífico vapor San Lucar para Londres
Día 18	el magnífico vapor San Andrés para Londres y Dunkerque
Día 25	el magnífico vapor San Miguel para Londres

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Middleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dunkerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se recibe al interior de Francia.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje 87-0-0.
SERVICIO INTERINSULAR por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emito giros sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y Cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool, Lisboa é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de MAYO.

Día 2	Petridge
9	Ardeola
16	Aguila
23	Andorinha
30	Avocet

Estos vapores harán escala en este puerto la noche del verano siempre que haya carga suficiente. Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga sus almacenes especialmente acomodados para recibir durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores Andorinha, Aguila y Ardeola, billete sencillo L. 8:8:0. Id. de ida y vuelta L. 14:14:0.
Por vapor Avocet billete sencillo L. 6:6:0. Id. de ida y vuelta L. 10:10:0.
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 45

NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA OBTENERSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES EN EL MECANISMO MÁS SECELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo consumo en el trabajo.

37, ALFONSO XIII, 37 Santa Cruz de Tenerife

100 tarjetas visita, perfectamente impresas, se entregan a los quince minutos de encargadas en la IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36.

Compagnie Générale Transatlantique

El magnífico vapor correo francés de 10.725 toneladas

Saint Laurent

llegará a este puerto el día 29 de Mayo actual saliendo el mismo día DIRECTAMENTE para la

HABANA

admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc.
Precio del pasaje en 3.ª, sumamente económico
El Agente, R. García, en casa de los señores HARDISSON HERMANOS.

ABC

-- de las Islas Canarias --
Guía turista-comercial

EDITADO POR EL SINDICATO PARTICULAR DE INICIATIVA

ABC

Es el mejor libro de propaganda del Archipiélago. Escrito en tres idiomas. Profusamente ilustrado. De venta en todos los Hoteles y Librerías de Canarias.—Precio: 2'50 Ptas.

Sellos de caucho, de todas formas y tamaños, se admiten encargos en la Imprenta García Cruz.

Se compran sacos usados y toda clase de metales. Dará razón, Maximiliano Díaz, Alfonso XIII, 16. Santa Cruz-Tenerife.

Libro de los chistes

Floresta de la risa, repertorio de la sandunga, agudezas gallegas, analfuzas y baturras, gacetillas, pastiches y burradas del género humano, recogidas por esos mundos de Dios, para crear a los hipocóndricos, amargar a los escarabajos y tonificar a los biliosos. Edición ilustrada con dibujos muy mones.—Precio, 1 peseta.
De venta Imprenta García Cruz.

AFRICAN STEAMSHIP Co.

El vapor correo inglés

EBOE

de 5.500 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 1 de Junio con destino a LIVERPOOL con hueco disponible para frutos.

El magnífico vapor correo inglés

BOMA

de 4.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 5 de Junio, con destino a Liverpool y Hamburgo con hueco disponible para 6 000 toneladas sobre cubierta.
Agentes, The Tenerife Coaling Co., Limited.—Alfonso XIII, 84.

ARGENTINE CARGO LINE

El vapor correo inglés

LA NEGRA

de 10.000 toneladas saldrá de Santa Cruz el 9 de Junio con destino a LIVERPOOL con hueco para frutos.
Agentes, The Tenerife Coaling Co., Ltd.—Alfonso XIII, 84.

seno, y a los pies descansaba la leal cierva, que ya nunca más la dejó.

IX

Vida de Geneveva en el desierto

Desde entonces vivió Geneveva en aquel desierto como una verdadera ermitaña. Pasó el invierno, vino el estío, dejó lugar otra vez al invierno, y así continuó sin que nada de particular sobreviniese. Cuando durante el verano en el fuerte calor del mediodía se sentaba en la muda roca y árboles, nada más oía que el grazido de los cuervos, o el escarboteo de los grajos; cuando en las crueles noches de otoño la fría luna se alzaba en mitad del cielo, el valle entre las rocas parecía solitario; y si en invierno desde su cueva tendía la vista por inmensos montones de nieve, no descubría en ellos más huellas que de animales silvestres; allí suspiraba muy fervorosamente y de todo corazón por ver otra vez siquiera el rostro de sus padres, de su esposo, de sus amigos, o el de un hombre, fuese cual fuese. ¡Ah! solía decir sollozando: ¡Cuán dichoso son los hombres que viven juntos; hablan entre sí y pueden comunicarse sus padecimientos y sus goces! Y qué locura la de aquellos que a veces desprecian enteramente este dulce género de vida, y unos a otros de mil maneras se la hacen tan amarga! Pero después se reanimaba otra vez y decía:

«Oh Dios, la dicha de poder conversar contigo es infinitamente más dulce que el trato con los hombres. Si nosotros estamos retirados de los hombres, tú siempre te hallas cerca de nosotros en el inhabitado desierto y durante la callada noche. ¡Qué ventura la de poder hablar contigo más íntimo de nuestros espíritus! Así se acostumbró a tratar con Dios y hablar con el corazón, en términos de pasar horas como instantes en aquellas afectuosas y familiares conversaciones. Aunque el escarbo de raíces y la recolección de frutos silvestres le daban mucha tarea, había también de sentarse muchas horas durante las cuales nada absolutamente sabía que hacerse. Entonces solía decir: ¡Ah! Si yo tuviese al menos unas agujas de hacer media e hilo, ¡qué agradablemente pasaría estas largas horas! ¡con qué gusto me iría vistiendo a mí y a mi niño! Los hombres suelen quejarse de su trabajo; pero sin él la vida es triste y fastidiosa, y el más duro trabajo es dulce comparado con la ociosidad.» Muchas veces tenía el más apasionado deseo de un buen libro. «¡Cuántas horas, decía, pudiera yo pasar recreada e instruyéndome! También tus obras, Dios amado, que me rodean a son un libro que tú has escrito.» Entonces empezó a contemplar las obras de Dios con mucha atención, y la menor florecita, el menor escarabajo o culebrilla, contemplando en ellos las huellas de la sabiduría, y bondad divinas, le causaban un placer indecible. De extraordinario gozo y consuelo le servía que Jesucristo, hubiese tomado muchas de sus bellas parábolas de todo aquello que a ella le rodeaba en el desierto. Cuando el sol por la primavera parecía entrar nuevamente con carino y obsequio en la cueva, decía ella muy alegre: «Dios amado: tu sol es para mí, una bella imagen de tu benevo-

MUSICA PARA PIANO

«Mi ideal» y «Idolo de amor», vales boston, por Miguel Casals Aragónés; «Gloria taurina», pasodoble, por Bernardino Foglietti; «Madam' Cocós», schottisch, y «La sultana favorita», por Juan Suñé; «Escucha, abuela», gavotta, y «La sonrisa de la Gioconda», vals lento, por Adrián Esquerra; «¡Sofé tus labios!», vals lento, por P. Moltó; «La campana del amor», vals, por Jaime Reguant.
Se venden en esta imprenta al precio de dos pesetas cada ejemplar.

Rosendo González

ALFONSO XIII, 79

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
Grabados y monturas para piedras preciosas.
Se necesitan oficiales y aprendices

Oráculo de Napoleón.

Este libro fue propiedad exclusiva del Emperador Napoleón, traducido de un antiguo manuscrito egipcio encontrado en el año 1801 por M. Sonnini en una de las tumbas reales del Alto Egipto, cerca del monte Líbico Nueva edición aumentada con la Zodiología, el Arte de decir la buena ventura y otras curiosidades.—Precio, 1 peseta.
De venta Imprenta García Cruz.
Imprenta García Cruz, San José, 36.